

## Работать по графику, ежедневно выполнять программу

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от всех предприятий промышленности и транспорта покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции и штурмовщиной, добиться того, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, по заранее разработанному графику.

Работать по графику, это значит работать по точному расписанию, работать так, чтобы каждый работник предприятия знал, что он должен делать за сегодняшний день.

Там, где не соблюдается график, где работа ведется рывками, процветают авралы и штурмовщина. Тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции подверг резкой критике ряд заводов, работающих в таком лихорадочном темпе.

Эти недостатки имели место и на нашем Первомайском заводе. Цилиндровый цех до февраля 1941 г. производственную программу не выполнял, работал без графика, рывками. Взять к примеру январь текущего года. План первой декады не выполнен. Не выполнено задание и второй декады. В результате почти половина программы осталась на последние дни месяца. При таких темпах как ни штурмуй в конце месяца вытащить из прорыва цех трудно, программа останется все же невыполненной. Такая штурмовщина наблюдалась в литейном и других цехах завода.

К чему приводит такой режим работы? Да к тому, что в первой половине месяца люди не загружены, оборудование простаивает, а к концу месяца начинается гонка, людей дергают, тратятся большие средства на сверхурочные работы, занимаются выходные дни, как это было в январе и феврале в цилиндровом цехе. Здесь уже некогда думать о качестве и комплектности, лишь бы выполнить количественно в тоннаж. Отсюда брак, перерасходы заработной платы, преждевременный износ оборудования и инструмента, упадок технологической дисциплины и другие производственные неполадки.

XVIII конференция ВКП(б) положила конец подобным явлениям на производстве и потребовала ежедневного выполнения программы каждым промышленным предприятием по заранее разработанному графику.

После XVIII партийной конференции положение в производственной деятельности цехов завода резко изменилось. Цеха стали работать по графику, ежедневно выполнять программу, увеличилось число выполняющих нормы. По литейному цеху, например, почти все рабочие основного кадра выполняют нормы. Но недостатков еще много: имеется брак, нет надлежащей чистоты рабочих мест, завалы, ввод в производство деталей, несоответствующих стандарту. Все это отрицательно сказывается на выполнении графика.

Чтобы выполнять и перевыполнять программу ежедневно, надо работать без рывков, по точному расписанию, не рассчитывать на штурмовщину и сверхурочные часы. Для того, чтобы предприятие работало ритмично, по суточному графику, надо улучшить планирование и снабжение необходимыми материалами. Если на каждом участке имеется хорошо разработанный и всесторонне продуманный график, нормально протекает снабжение сырьем, материалами, то и работа идет без рывков и дерганья, план выполняется ежедневно.

Что значит работать по графику, выполнять ежедневно план? На этот вопрос дан ясный и четкий ответ в решении XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова.

Задача партийных организаций и руководящих работников предприятий промышленности и транспорта — со всей большевистской настойчивостью взяться за изжитие имеющихся недостатков в работе промышленности и транспорта. Мобилизовать рабочих, инженерно-технических работников, весь коллектив предприятий на выполнение решений XVIII партийной конференции. И на основе этого добиться новых побед в социалистической промышленности и на транспорте.

Завтра исполняется годовщина с момента образования Карело-Финской ССР.



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР  
П. С. Прокконен.

Фото Фотохроники ТАСС.



Первый секретарь ЦК ВКП(б) Карело-Финской ССР  
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
О. В. Куусинен.

## Обязательства звеньевых колхоза „Труд“

Воодушевленные постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, постоянные звенья колхоза „Труд“ вступили в предвесеннее социалистическое соревнование.

Звеньевые первого и второго звена Х. Г. Костина и М. Ф. Цыганова в социалистическом соревновании взяли обязательство получить урожай картофеля в 1941 году по 120 центнеров с гектара, проса 10 — центн. и 12 центн ржи. В оставшиеся до сева дни собрать по 1 тонне птичьего помета. Такое же количество заготовить фекалия и 5 центнеров золы.

12 центнеров озимой ржи и столько же озимой пшеницы с каждого гектара посева обязались получить звеньевая первая бригада А. Н. Душкина.

И. А. Балаев.

## Программа марта выполнена досрочно

29 марта, на два дня раньше срока, цилиндровый цех Первомайского завода выполнил месячную программу.

28 марта дневное задание цехом выполнено на 122 проц.

М. Смагин.

## XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС)

## Общее собрание Академии наук СССР

28 марта общее собрание Академии наук СССР закончило свою работу.

На заключительном заседании были заслушаны краткие сообщения о важнейших научно-исследовательских работах, выполненных в прошлом году.

Общее собрание одобрило план научно-исследовательских работ на 1941 год, в который внесены ряд дополнений, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Намечены темы, связанные с разработкой новых видов топлива для газогенераторного и автотракторного парка, с исследованием естественных производительных сил СССР.

Общее собрание одобрило план научно-исследовательских работ на 1941 год, в который внесены ряд дополнений, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Намечены темы, связанные с разработкой новых видов топлива для газогенераторного и автотракторного парка, с исследованием естественных производительных сил СССР.

(ТАСС)

## Образование Народного Комиссариата резиновой промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован Общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству

каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б.

(ТАСС)

## Война в Европе и Африке

27 марта на фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Значительную активность проявляла на всех участках фронта авиация.

Сообщая подробности о занятии английскими войсками Керена (Эритрея), агентство Рейтер указывает, что в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тысяч человек — третья часть итальянских сил, находящихся в Восточной Африке. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена значительно улучшилось. Берен, отмечает агентство Рейтер, был единственным серьез-

ным барьером на пути к столице Эритреи — Асмаре. Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массула (порт на побережье Красного моря), не смогут оказать англичанам сильного сопротивления.

Как уже сообщалось, в Абиссинии английские войска захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем, по железной дороге Джибути — Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги итальянские войска, находящиеся в Абиссинии, окажутся отрезанными.

(ТАСС)

## БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

### Внесен в книгу почета

За успешную работу по организации лечебно-профилактической помощи трудящимся исполком областного совета решил внести в областную книгу почета ряд лучших врачей области.

Среди внесенных в книгу почета — В. В. Шубаков — заведующий больницей нашего района.

Г. Чуринов.

### ЗЯБЛОВКА ВКЛЮЧЕНА В ЧЕРТУ ТАШИНА

Решением № 386 исполнительного комитета горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 11-го марта текущего года населенный пункт Зябловка, Ташинского сельсовета, включен в черту рабочего поселка Ташина.

По утверждению этого решения Президиумом Верховного Совета нашей республики Зябловка будет являться одним из составных пунктов рабочего поселка.

### Бормашина для зубного кабинета

Для зубного кабинета Первомайской районной амбулатории недавно приобретена новая электрическая бормашина. Стоимость ее — одна тыс. рублей.

Применение этой машины значительно облегчит труд врача и позволит быстрее обслуживать больных.

Ю. П. Гнацинова.

## Об измерителях и контрольно-измерительной лаборатории

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своем решении еще раз напомнила партийным и хозяйственным организациям промышленности о соблюдении строжайшей дисциплины в технологическом процессе, о выпуске доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам.

В борьбе за качество выпускаемой продукции на нашем заводе большую роль играет контрольно-измерительная лаборатория. Однако этот участок в производственной деятельности завода стоит не на должной высоте. Измерительное хозяйство имеет ряд недостатков.

Проверку измерителей, как правило, должна вести контрольно-измерительная лаборатория, надзор за использованием измерителей на производстве ведут цеха и бюро инструментального хозяйства, распределение — кладовые. Стало быть порядок в измерительном хозяйстве возможен только при полной согласованности этих звеньев. На практике же

этого нет. Последние два звена вопросом измерительных приборов занимаются мало. Поэтому при проверке изготовляемой продукции возможны иногда отклонения от установленных стандартов, что ведет к недоброкачественности изделий.

Контрольно-измерительная лаборатория в системе завода занимает незавидное положение. Если раньше работники лаборатории находились хоть в маленькой, но отдельной комнате, то сейчас они лишены этого «удовольствия», занимают в одном помещении с работниками ОТК.

Измерение выпускаемой продукции является составной и в то же время ответственной частью всей производственной деятельности завода. Жизнь измерительной лаборатории повседневно следует интересоваться дирекции завода, создать для нормальной работы ее сотрудников все условия.

Предстоящей партийно-технической конференции на этот участок следует обратить большое внимание.

Н. Романов.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### Покровитель прогульщиков наказан

В ноябре и декабре прошлого года в Кременковском лесопункте Первомайского леспрохоза на постоянной работе находилась бригада грузчиков, возглавляемая бригадиром Балувым.

Некоторые из членов этой бригады совершали прогулы, а потом 5 человек самовольно покинули работу, за что они подлежали уголовной ответственности, как дезорганизаторы трудовой дисциплины.

Но начальник лесопункта Бударцев А. С. этого не сделал,

тем самым потворствовал нарушителям Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

27 марта народный суд Первомайского района рассмотрел материал о Кудрявцеве, обвиняемом в покровительстве прогульщиков по ст. 111 Уголовного Кодекса и приговорил его к шести месяцам исправительно-трудовых работ при месте службы с вычетом 25 проц из заработка.

Л. Миронова.

## ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

### Провели взаимопроверку

М. Макателем. (По телефону). В нынешнем году наша сельскохозяйственная артель „Новая жизнь“ подготовке весеннему севу уделяет исключительно большое внимание.

Весь сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы, закреплены за бригадами.

Лучше, нежели в прошлом году, колхоз обеспечил себя семенами. Недостатка в них теперь не чувствуется. Зерно всех культур отсортировано и оттрировано, хранится под внимательным наблюдением кладовщика.

Организовано в колхозе проходит заготовка местных удобрений. За зимний период постоянными звеньями артели было собрано около 90 центнеров золы и птичьего помета, па полевые участки вывезено 8 тысяч возов навоза.

Сейчас в колхозе насчитывается 14 постоянных звеньев, каждому из них отведен определенный участок, составлены агропланы.

Колхоз „Новая жизнь“ третий год соревнуется с Б. Макателемским колхозом „Ялгай“. 18 марта здесь проведена взаимная проверка. Бригада колхоза „Ялгай“ установила, что колхоз „Новая жизнь“ к весне подготовился неплохо. Она сделала замечание в части неудовлетворительного содержания рабочего скота, на что макателемцам надо обратить серьезное внимание.

Н. Верещагин.



## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СЕМЕННОЙ УЧАСТОК

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников направлено на дальнейшее развитие и укрепление колхозного строя, на умножение богатств каждой артели.

Известно, что полеводство в колхозах нашего района является ведущей отраслью. В связи с этим большое значение приобретает семя. Производить посев высококачественным зерном — первейшее и совершенно необходимое правило агротехники.

Несмотря на это в большинстве колхозов района делом сохранения сортовой чистоты семенного материала занимаются далеко неудовлетворительно. В ряде мест, действуя по издавна укоренившейся практике, семенные фонды засыпают из общего количества зерна, не считаясь с его сортовыми качествами. Оставленное для семенных целей зерно хранится в общих помещениях.

Хуже того, руководители отдельных артелей проявляют нехозяйское отношение к улуч-

шению чистосортности семян, к доведению их до посевных кондиций. В Сунгуловском колхозе «Свобода», Березинском «Красная звезда» и ряде других до сих пор не могут членораздельно сказать о наличии семян, годных к посеву. Неоднократные указания райзо по улучшению качества семенного материала руководителями указанных колхозов не выполняются. А из таких сельхозартелей, как: Федотовской имени Е. Ярославского, Ново-Никольской им. Ворошилова, Юрьевской им. Буденного и Прудовской «Красный кустарь» ни разу семена на представлялись в райсемаблаторию на проверку.

Дальше такого положения терпеть нельзя. Требования партии и правительства, предъявляемые к работникам социалистического земледелия налагают большую ответственность на всех руководителей коллективных хозяйств в части правильного ведения семенного дела.

Семенное зерно с момента его засыпки и до начала сева должно быть в центре внимания каждого руководителя колхоза. На протяжении указанного периода семена всех культур следует подвергать неоднократной очистке до тех пор, пока они не будут доведены до посевных кондиций. Очень важно, чтобы готовое к севу зерно не смешивалось с зерном фуражных и других фондов при хранении. Его надо хранить совершенно в отдельных местах, не допуская смешивания по сортам.

В целях улучшения семеноводства и полного обеспечения себя высококачественными семенами в колхозах района должны быть выделены семенные участки в каждом поле севооборота в одинаковых размерах. Затем эти участки надо остолбить, закрепить на срок, не менее одного периода ротации и оформить соответствующими актами. Там, где такие участки не были выделены с осени, их надо отвести сейчас. Отводить их следует на лучших землях, в местах, удобных для обслуживания.

Площадь семенных участков

может быть разной с тем, однако, чтобы получаемый с нее урожай доброкачественного зерна обеспечивал посевную площадь по каждой культуре, возделываемой в данном хозяйстве. Все зерно, завозимое из разных пунктов Госсортофонда надо сеять исключительно на этих семенных участках.

Уборку урожая с семенных участков следует производить в момент полной спелости, скирдовать отдельно от урожая общего поля. Так же отдельно производить и обмолот. Зерно, полученное с этих участков должно целиком пойти на семенные цели. Его с осени надо тщательно протрировать и засыпать в отдельные зернохранилища. С момента засыпки и до начала сева за хранением этого зерна должно осуществляться систематическое наблюдение.

Наличие в каждом колхозе семенных участков даст возможность коренным образом улучшить дело семеноводства в нашем районе.

Е. Куницына.

Зав. контрольно-семенной лабораторией райзо.

## Новое югославское правительство

Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства. Премьер министром утвержден генерал Душан Симонович. Агентство указывает, что в правительство Симоновича вошли руководители и представители всех политических партий и оно таким образом представляет собой «правительство национального единения».

Члены правительства принесли присягу королю Петру II

и немедленно приступили к исполнению своих обязанностей. 27 марта принц Павел вместе со своей семьей покинул Белград и выехал в Афины (Греция).

28 марта начальник белградской полиции опубликовал распоряжение, в котором запрещается в интересах общественного порядка мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов.

(ТАСС)

## Массовая отправка французских политических заключенных в Африку

На ряду с введенным очень резких ограничений для политических заключенных в концентрационных лагерях на территории Франции правительство Виши приступило к созданию концентрационных лагерей в южной части Алжира и к массовой отправке туда

политических заключенных, особенно коммунистов.

Как сообщает газета „Кри де Пепль“, отправленные туда политические заключенные будут в скором времени использованы на постройке транс-сахарской железной дороги.

(ТАСС)

## Военная подготовка учащихся высших школ Японии

Японская газета «Иомиури» сообщает, что по решению министерства просвещения и военного министерства, в высших школах Японии с апреля вводится новая программа военной подготовки студентов. Студенты, которые пройдут

курс военной подготовки по новой программе, пишет газета, смогут быть посланы на передовую линию фронта без какой бы то ни было дополнительной военной подготовки.

(ТАСС)

## Заявление Моррисона в палате общин

По сообщению агентства Рейтер, английский министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон заявил 27 марта в палате общин, что правительство принимает все

необходимые меры для защиты населения Англии на случай газовой атаки. Моррисон заявил палату, что Англия ни при каких обстоятельствах не применит первой газы в войне.

## Победа рабочих трамвайной и автобусной компании в Шанхае

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и

автобусной компании на французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарплаты на 30 китайских долларов в месяц и выдачи такой же суммы ежемесячно в виде пособия в связи с дороговизной риса. 26 марта рабочие вышли на работу. (ТАСС)

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.

Постановлением Экономсовета при СНК СССР от 8 марта с. г. введены новые нормы встречной продажи валяной обуви и мануфактуры при продаже шерсти государству после погашения недоимок прошлых лет.

Норма продажи шерсти на одну пару поухаеваемых валенок

**УСТАНОВЛЕНА:**  
мужских 2,5 кг., женских 2,0 кг., детских 1,0 кг.

Норма продажи мануфактуры на тонкую шерсть из расчета 30 проц. стоимости проданной шерсти и выплаченных премий — надбавок колхозам и колхозникам, на полугрубую и метисную — 50 проц., на грубую — 100 проц.

Валяная обувь сейчас имеется в широком АССОРТИМЕНТЕ.

«Заготживсырье».